

桂花

我喜欢桂花，
那金黄色的小花飘散清香，
没有牡丹雍容华贵，
没有玫瑰鲜艳夺目，
没有松柏傲霜挺立，
一到秋天，
就把激情送给车来人往，
把金色的花瓣献给大路。

秋风一吹满庭的芬芳，
桂香在空气中飘散，
千树万树有桂树，
千人万人爱桂香。

不知何时，
爷爷在家里种了一棵桂花树。
千里之外，
我竟闻到了那清清淡淡的桂香，
那是爷爷的爱，
那是家的温暖，
那桂花的香气真是沁人心脾，
在心中久久萦绕……

如东县宾山小学四(5)班 杨子墨
指导老师 傅海燕

满园桂花香

“桂子月中落，天香云外飘。”十月的校园，桂花开得正艳。一簇簇，黄澄澄的，远远望去，就像一团团绒球挂在枝头。在茂密的叶丛中星星点点，分外显眼。

走近一看，它们一朵朵挨挨挤挤地坐在一起，好像在说着悄悄话。它们是那么精致、那么小巧、那么美丽丰盈！我不禁一次次惊叹：这小小的花朵，竟能释放出如此浓郁的甜香！轻轻地抖一抖树枝，一个个“小伞兵”拉开伞绳，纷纷扬扬地跳下了枝头！又似一只只“小黄蝶”飞下枝头，去和黄叶们窃窃私语！

啊，桂花的香，如一股清泉，一直萦绕在我的身旁，芬芳在我的心中！

我爱桂花，尤爱桂花的香！
如东县宾山小学四(5)班 金子砚
指导老师 傅海燕

红星闪烁 信念永存

——读《闪闪的红星》有感

随着时代的飞速发展、科技的迅猛提升，高楼大厦如雨后春笋般拔地而起，智能科技、大数据时代已经来临，先进的电子产品已然飞入寻常百姓家。在我们过着优渥便利的生活时，不知道有多少人还记得这和平幸福的日子是怎么来的？是我们的先烈用鲜血换来的！

建军节来临之际，我去图书馆挑了两本相关的书带回家看，《闪闪的红星》这本书一下子就吸引了我。看封面，贫穷人家的一个小男孩紧握着一本书，那书的封面上，我隐隐约约看见了一颗红色的星星。我并不了解小男孩为什么如此生气，他在憎恨谁呢？我怀着疑惑的心情翻开了这本书。

书中的主人公潘冬子，在他还小的时候就接触了“闹革命”，在他那个年龄，他懂了“闹革命”指的就是把田地分给穷人种，让地主戴高帽子游乡。在主人公还小的时候，他的父亲潘行义就参加赤卫队，成为赤卫队的队长，每天去打仗，所以他在小的时候并不能经常看见他的父亲。后来，潘冬子的母亲入了党，最后却被胡汉三绑在树上，活活烧死牺牲了。这让潘冬子对闹革命有了全新的看法：“白天黑夜领着大家开会，风里雨里带领队伍打白狗子，一个心眼儿专为穷人办事，在坏种面前不说一句软话！”他瞬间明白了父亲母亲的大义和牺牲。

潘冬子长大后暗暗下定决心要像父亲一样当一名红军战士，打倒白狗子、打倒坏种！在修竹哥的安排下，他成了宋大爹的养子，去米店当学徒。潘冬子发现了米店的腐败，目睹了沈老板这个大资本家为了钱财和胡汉三、警长等人勾结，于是他打算放火把胡汉三烧死后逃走。就这样，潘冬子历经千辛万苦，总算成了一名红军战士。他斗志昂扬，先是抓住了胡汉三，亲眼见证了杀母仇人的死，后是跟自己的父亲连了信，这让他激情澎湃。在党的带领下，他们不断走向胜利……

书本封面上潘冬子原来恨的是伤害百姓的“白狗子”，手里抱着的是“党的信念”。中国共产党是伟大的，是带领人民走向胜利的，是永远呵护百姓的。“红军、八路军、新四军……”这些将士们心中永远都有一颗闪闪的红星！

合上书，我陷入了沉思，我们如潘冬子一般大，他干了些什么，我们干了些什么？现在是和平年代，我们不用走上战场，但是我们也要为随时走上战场做准备，年轻的我们要坚定不移听党话、跟党走；年轻的我们要打好坚实的基础，强国有我，复兴有我！

如东县宾山小学五(1)班 范鑫烨
指导老师 顾新娟

旧“线”再利用

我妈妈是个非常勤劳节俭的人，就从今年8月11日说起吧。

那天，妈妈把我小时候穿的旧毛衣给翻了出来。这件漂亮的毛衣主色是金黄色的，袖口镶嵌着一圈乳白色的镂空花边儿，后背有个神气的小雪人在扫地。妈妈坐在阳台上仔细地把一根根细小的线拆下来，然后把颜色分类，最后在锅里煮沸，晾干，再绕成一个个的小团子，动作麻利，一气呵成。我悄悄地跑到妈妈身旁，看到一团团的旧毛线疑惑地问妈妈：“妈妈，您为什么要把这些旧毛线绕成团儿呢？”妈妈脸上露出保密的表情。就这样，我琢磨了好久也没想出个所以然来。

眨眼间3个月过去了，我的生日也悄然而至，家人、朋友们都送给我精致的礼物。可妈妈的礼物最是与众不同，是一件刚收工的毛衣。“新”毛衣是长这样的，中间有束娇艳欲滴的玫瑰花，两侧还织了两个心形小红兜儿。“这是用你小时候穿的黄色毛衣的线织成的，这线虽然是旧的，但是至少还能穿。”妈妈美滋滋地说道。是啊！这件妈妈牌毛衣虽然是旧线织成的，但是想到能为节能环保事业贡献自己的一份微薄力量，我感到无比自豪！毛衣捧在手里暖在心里，这个生日过得既充实又有意义，使我学到了之前所不懂的知识和道理。

从那时起，我就把妈妈常挂在嘴边的“旧东西可以回收再利用”这句话牢牢地记在心中。

如东县宾山小学五(1)班 王沛雯
指导老师 顾新娟

暑期漂流记

你曾经漂流过吗？你觉得漂流刺激吗？我想每个漂流过的小伙伴都会喜欢上这个精彩的活动。这次去安吉的天目山，我们玩上了真正的漂流。

安吉天目山位于著名的竹乡——浙江省安吉县报福镇统里村，漂流全长约3公里，全程需1小时左右。天目山河水清澈见底，两岸风景秀丽，林木茂盛，群山环绕，竹海茫茫，茶园连绵。

在漂流入口处，我穿上救生衣、戴上安全帽，迫不及待地跳上了皮划艇，老爸在前，我在中间，老妈在后。我们用木桨一挥一滑，沐浴在欢腾的水花中，有说有笑地前进着。皮划艇顺流而下，工作人员告诉我们前面有一个“小瀑布”，让我们抓紧绳索。

水流越来越急，突然，皮划艇往我那一陷，“哗啦”一声，冲下小瀑布，须臾，又浮了起来。水花溅了我们一身，顿时，一股凉意涌上心头。接着，皮划艇又驶入了一个相对平静的湖面。

正当我捞鱼捞得津津有味时，突然从前方传来一阵洪亮的喇叭声：“注意！注意！前方大坡度，请

抓好扶手。”果不其然，我们听到了不远处水流撞击岩石发出的巨大“哗啦”声，仿佛猛虎下山一般，这声音听了就让人胆战心惊。我绷紧神经，双手死死抓住皮划艇上的绳索，双脚用力抵住艇中间，俯下身子，紧闭双眼，做好一切准备。只觉得一阵天旋地转，皮划艇犹如跌入万丈深渊一般，直直地向下冲去，紧接着是剧烈的摇晃，溪水铺天盖地迎面泼来，皮划艇里灌满了水。皮划艇还在继续下行，我们的当务之急是用瓢勺将刚才泼进船里的积水舀出去，否则皮划艇负荷太重会翻沉。可还没等我们把皮划艇里的水舀完，便又来了一个瀑布，真是一波未平一波又起，总是让我们措手不及。

这真是一场难忘的漂流啊！漂流看似惊险，其实是有惊无险。不信你可以试试，相信你也定会喜欢漂流的。

如东县宾山小学五(1)班 查熙函
指导老师 顾新娟

国旗伴我成长

——读《我们的旗帜》有感

上幼儿园的时候，老师教我们画国旗，我是画得最好的。因为从小就喜欢鲜红图案的我，对这红色的旗帜充满了好奇。老师对我说：“小朋友，这是国旗，是我们中国的旗帜。”当时不明白什么叫国旗，但是被老师那炽热的眼神镇住了！我便一张又一张地画，小小的我、连笔都抓不稳的我，画出了最方正的五星红旗！

时光似箭，一转眼到了小学开学的日子，刚走进校门，迎面而来的便是随风飘扬的五星红旗，那鲜红的颜色仿佛染红了半边天，我在国旗下面站了很久很久，直到老师和我说：“同学，该上课了！”从此，老师就记住了我，记住了那个站在旗下眼里闪着光的小女孩！

今天读了《我们的旗帜》这本书，我知道了今天的美好生活和昔日的苦难岁月之间，是中国共产党人用生命和鲜血搭起的桥梁，是他们经过28年的浴血奋战、艰苦奋斗、自力更生，用双手和双肩让新中国从废墟上站起来的。

我仿佛看到在天安门广场上，身着礼服的官兵昂首挺胸，擎着鲜艳的五星红旗，阔步走向升旗台。护旗手紧紧握着红旗，神情严肃，仿佛在说：“这是我的国，这是我的使命！”他们的步伐铿锵有力，每一个节拍都干净利落、整齐划一，地下那一滴滴溅起的水花足以证明，这应该是属于中国式的浪漫了。

当五星红旗高高升起，红领巾飘扬在胸前，我仿佛看到了多少年来不断坚持的人们；看到了一代又一代的努力；更看到了今日的繁华与骄傲！

而今天，我又站在了五星旗下，看着胸前的红领巾，望着飘扬的五星红旗！我在心里暗想：五星红旗啊，祖国啊，我永远以您为傲！我们定会好好珍惜，更要勤奋学习、努力拼搏，成为祖国的栋梁，为祖国献出自己的一份光和热，这是我们对先辈们最有力的回报、对祖国母亲最有温度的表达！

如东县宾山小学五(1)班 马天琦
指导老师 顾新娟

如东县宾山小学

组稿老师 康艳丽

